

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 181 (7293)

Среда, 13 сентября 1978 года

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

План трех лет 10-й пятилетки  
ко Дню Конституции СССР

## РУБЕЖ ВЗЯТ

В ряд победителей социалистического соревнования за досрочное выполнение плана трех лет десятой пятилетки встали бригады И. Я. Яковлева и И. И. Марина с шахты «Ленинградская», — об этом вчера сообщила «молния».

Инициатор социалистического соревнования за выполнение плана трех лет пятилетки к первой годовщине принятия Основного Закона страны горнопроходческая бригада, возглавляемая коммунистом И. Я. Яковлевым, перешагнула вчера трехгодовой рубеж. Пройдено с начала пятилетки 18.907 погонных метров горных выработок.

Передовой коллектив является одним из лучших в объединении «Ленинградсланец». О горняках бригады по праву можно сказать, что их труд — достойный пример для всего коллектива. Здесь слова никогда не расходятся с делом. Ведет бригаду от успеха к успеху знатный проходчик, кавалер ордена «Трудовая Слава» III степени, Почетный шахтер Иван Яковлевич Яковлев.

Двадцать четыре года Иван Яковлевич на шахте, и почти все это время он, как говорится, на передовой. Начинал с навалоубийщика, был мастером-взывником, затем стал проходчиком и остался верен этой несладкой шахтерской профессии на всю жизнь. Незаурядные организаторские способности, простота и душевность бригадира в обращении с людьми, постоянная забота об общем деле — вот что прежде всего лежит в основе успешной работы проходческого коллектива. С какими бы трудностями не сталкивались горняки, они всегда противопоставляли им высокую организованность и мастерство.

11 сентября открыли счет 1979 года проходчики бригады Почетного шахтера, кавалера ордена Трудового Красного Знамени И. И. Марина. С начала пятилетки взял высокий рабочий ритм, коллектив на 85 дней опережает трудовой график.

Большое внимание в бригаде уделяют организации труда и дисциплине, использованию передовых приемов работы и совершенствованию мастерства. Главная заслуга в этом принадлежит бригадиру. Опытный шахтер, он начал работать на шахте в 1948 году после окончания школы ФЗО, когда еще велось строительство шахты. Тридцатилетний стаж работы проходчика вместе с большим опытом бригадирства помогают ему вести коллектив в первых рядах соревнующихся.

В. СТАРШОВА.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКА ЛЕСА

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

Несмотря на сложные погодные условия коллектив механизированного лесхоза успешно выполняет намеченнную на третий год десятой пятилетки программу. Хорошо поработали труженики в минувшем месяце. План производства валовой продукции выполнен на 102,8 процента, ее реализации — на 105,8 процента.

В коллективе трудится немало хороших работников, дисциплинированных, отлично знающих дело. Среди передовиков производства здесь называют тракториста И. А. Агапова, занятого на разгрузке лесовозов и штабелевке леса, награжденного орденом «Трудовая Слава» III степени, водителей лесовозных машин коммуниста М. Г. Веремейчика, В. И. Голованова, В. И. Семенова, на 110—115 процентов выполняющих плановые задания.

Высокопроизводительно трудится на лесозаготовках малокомплексная бригада, возглавляемая вальщиком Н. А. Дубровским. На 115—120 процентов выполняют план члены бригады.

В. РОЗОВА.

Навстречу

60-летию ВЛКСМ

## УДАРНАЯ ВАХТА МОЛОДЫХ

□

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ

ЗАВОД

В БРИГАДЕ

ЭЛЕКТРОЛАБОРАТОРИИ

В электролаборатории ремонтно-механического завода трудится комсомольско-молодежная бригада. Коллектив ремонтирует взрывные машинки для шахт производственного объединения «Ленинградсланец».

Коллектив бригады взял обязательство выполнить план трех лет пятилетки к дню рождения комсомола. И слово свое держит. В настоящее время ремонтники опережают свой производственный график на 46 дней.

Состоит бригада из восьми человек. Троє имеют среднетехническое образование, один учится в институте. Есть в бригаде и свои наставники — А. Фалалеев, Л. Семенова, В. Лихин. Руководит бригадой молодой коммунист Сергей Романов. Коммунисты избрали его заместителем секретаря парторганизации завода.

Все члены бригады учатся в сети политического просвещения, занимаются спортом.

ПОСЕЛОК ПЕРВОГО

РАЙОНА ШАХТЫ

«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

## ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА ДЕТСКОГО САДА

В поселке первого района шахты «Ленинградская» есть детский садик. Четыре года назад пришла сюда работать комсомолка Вера Козлова. Теперь она в числе лучших воспитательниц детсада.

Интересно с ней ребятам. Вера ведет младшую группу. Возраст детей в этой группе три—четыре года. Этим малышам Вера старается привить любовь к труду, нравственные, эстетические понятия.

Заинтересованность, аккуратность, внутренняя дисциплина являются неотъемлемыми чертами работы молодой воспитательницы.

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Больше недели трудятся на полях совхозов нашего района студенты Ленинградского кораблестроительного института (ЛКИ) и учащиеся ТУ-132. Сейчас уже можно подвести кое-какие итоги. Наилучшей выработки добились студенты ЛКИ, работающие в совхозе «Родина». В бригаде Монастырек средний результат на человека составляет больше, чем 5 тонн картофеля.

Неплохо работают студенты и в совхозе «Осьминский». Средняя выработка на человека составляет примерно 3,2 тонны.

## Впереди — «Родина»

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования по уборке урожая в совхозах на 11 сентября 1978 года.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Родина» (зам. генерального директора по производству Н. В. Сивенков, секретарь парткома Б. Д. Иванов, председатель рабочего комитета профсоюза В. Н. Семенова, секретарь комсомольской организации С. Лесникова), обеспечивающему уборку зерновых на площади 38 процентов к плану, картофеля — со 176 гектарами, что превышает уровень прошлого года на 20 процентов, сдавшего государству картофеля 30 процентов к плану. За достигнутые успехи коллективу совхоза вручается переходящий Красный флаг.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Сланцевский» (директор совхоза Г. Ф. Лахно, секретарь парткома А. И. Лукьянов, председатель рабочего комитета профсоюза В. Л. Тилик, секретарь комсомольской организации С. Семенов), убравшему зерновые с 36 процентов плановых площадей и сдавшему зерна государству 65 процентов к плану, превысившему уровень прошлого года по уборке и сдаче картофеля.

Одновременно отмечаются низкие темпы уборочных работ в целом в совхозах района. Особенно неудовлетворительно обстоит положение с уборкой зерновых, семянников многолетних трав и севом озимых в совхозе «Старопольский». Низкими темпами ведутся работы по уборке и сдаче картофеля в совхозах «Осьминский» и «Аврора». Из-за недостаточной организации труда допускаются простой рабочей силы и техники на копке и сдаче картофеля государству.

В настоящее время руководству совхозов и специалистам необходимо обратить особое внимание на работу уборочно-транспортных отрядов в целях полной уборки зерновых и семянников многолетних трав.

### С ВЕДЕНИЕМ

об уборке зерновых, картофеля, подъеме зяби в СПО «Родина»  
(Данные ГИВС на 11 сентября 1978 года)

Наименование хозяйств	Сжато зерновых и зернобобовых (в % к плану)	Намолочено с гектара (ц)	Выкопано картофеля с гектара (ц)	Щади (в % к плану)	Накопано с гектара (ц)	Вспахано под зябь (в % к плану)
«Родина»	38	18,6	52	134	7	
«Сланцевский»	36	18,3	25	118	8	
«Аврора»	23	15,1	31	112	2	
«Осьминский»	22	15,6	20	143	—	
«Старопольский»	15	21,6	37	78	6	
По объединению:	27	17,7	36	118	5	
Было в 1977 г.:	55	18,4	33	124	16	

## НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТБЮРО

Партийное бюро ремонтно-механического завода обсудило работу планово-производственного отдела. Заслушан отчет начальника этого отдела Г. А. Полковникова. Руководителю сделаны серьезные замечания по поводу недостаточной работы с кадрами. Партийно-бюро сделало соответствующие рекомендации для улучшения работы отдела.

Второй вопрос, вынесенный на обсуждение заседания бюро, был о подготовке и проведении предстоящего отчетно-выборного партийного собрания. Такие собрания уже состоялись во всех партгруппах. На вспомогательном участке (механико-энергетическая служба) создана четвертая по счету партгруппа во главе со слесарем-электриком А. В. Кузнецовым. Такая структура парторганизации повлияет на дальнейшее улучшение организационно-партийной работы на заводе.

И в-третьих, на заседании состоялся принципиальный разговор с коммунистом В. А. Тельных — редактором стенной газеты «Металлист». За невыполнение партийного поручения в срок (сорван выпуск газеты) В. А. Тельных получил партийное взыскание.

## ПАНОРАМА РОДИНЫ



1978

**КЛАДЫ БАДЖАЛА**  
**СОЛНЕЧНЫЙ** (Хабаровский край). Свинцовый концентрат начал отправлять потребителям Солнечный горно-обогатительный комбинат. Это девятый вид продукции, которую извлекают здесь из местной руды.

Целая «россыпь» цветных металлов сопутствует олову, хранившемуся в недрах Баджальского хребта. На комбинате комплексно используют сырье. На обогатительных фабриках оборудованы специальные секции по извлечению ценных металлов. Затраты быстро окупаются. В этом году от реализации сопутствующих металлов получено почти два миллиона рублей дополнительного дохода.

### СТАРТЕР-УНИВЕРСАЛ

**МОСКВА.** Заменил множество модификаций своих «собратьев», которые сейчас применяются в различных марках машин, унифицированный стартер для автомобильных двигателей. Он создан специалистами завода автотракторного электрооборудования № 1. Новая модель обладает более высокими эксплуатационными качествами, срок ее службы доведен до четырехсот тысяч километров пробега автомобиля.

### У СТРОИТЕЛЕЙ ЛИПЕЦКОЙ ДОМНЫ

**ЛИПЕЦК.** На площадке доменной печи № 6 объемом 3.200 кубометров, которая сооружается в Новолипецком металлургическом заводе, досрочно сдана в эксплуатацию подстанция. Электроэнергия пошла на объекты пускового комплекса, начато опробование оборудования. К годовщине Великого Октября здесь намечено получить первый металл. Досрочный пуск мощного агрегата позволит выплавить дополнительно свыше 20 тысяч тонн чугуна.

Строители обязались возвести домну за 22 месяца — вдвое быстрее, чем сооружались другие подобные печи.

Около 2,5 миллиона тонн чугуна в год будет давать новая печь. Комплекс санитарно-технических объектов полностью исключит загрязнение окружающей среды.

В первоклассном оснащении Липецкой домны — большая заслуга машиностроителей Ленинграда, Киева, Харькова, Челябинска, Свердловска и других поставщиков оборудования.

(ТАСС)

На шахте «Ленинградская» среди добывчих бригад одним из лидеров социалистического соревнования является коллектив, которым руководит Е. И. Иванов. На первое сентября производственный план выполнен на 104,8 процента. Социалистические обязательства перевыполнены на 3,1 процента.

**НА СНИМКЕ:** первое звено бригады (слева направо) — А. Ф. Трофимов, Е. Ф. Егоров, В. Р. Солк, Н. Н. Осипов.

Фото О. Антонова.



**С** ВЛАДИМИРОМ Алексеевичем Панфиловым мы настали встретиться в 9 утра, чтобы обговорить ряд вопросов, связанных с его общественной работой. Казалось, время удобное, когда час «пик» прошел: наряд отправлен в шахту, поднялась на поверхность ночная смена и ушла на отдых. Но если бы не этот уговор, заместитель начальника шестого участка шахты «Ленинградская» был бы в забое несмотря на то, что он и так, оказывается, на шахте находился уже 6 часов, с трех ночи.

Однако, он будто и не устал. Дверь то и дело открывалась, люди чем-то интересовались, и он в своем обычном спокойном тоне отвечал на все вопросы. А в кабинете сидели еще двое «своих». Разговор хоть и касался пройденных метров и добывших тонн, но перекидывался на разные темы, был очень не-принужденным, дружеским, шутливым. Чувствовалось, что люди зашли сюда просто на «огонек», к хорошему собеседнику.

— Это вам известный наш дядя Ваня — Иван Яковлевич Яковлев и новый бригадир горнорабочих Анатолий Петрович Басов — хорошие ребята, застывшие, легко с ними работать, — сказал Владимир Алексеевич, когда эти двое вышли.

Потом он называл еще немало имен тех людей, которые стали основной опорой на участке, хороших тружеников, умелых руководителей и воспитателей. Говорил о них с теплотой, доброжелательностью. И вообще, это сразу удалось заметить, у Владимира Алексеевича очень хорошее расположение духа. В разговоре со многими, кто его хорошо знает, выяснилось, что это одна из черт характера В. А. Панфилова, что это с ним очень легко работать как с умелым специалистом и хорошим человеком.

Четверть века назад Владимир Алексеевич после службы в рядах Советской Армии пришел на шахту № 1 (теперь первый район «Ленинградской»), где 16 лет проработал проходчиком. Любой шахтер скажет, как нелегко такой труд сочетать с каким-либо занятием. А Владимир Алексеевич, будучи не таким уже и молодым, заочно учился и весьма успешно закончил Кохтлярвский техникум. Вместе с тем никто никогда не слышал от него отказа в чем-либо помочь, выполнить порученное. Исполнительность и обязательность — это тоже в характере ветерана шахты.

Но лучше всего Владимиру Алексеевичу удается воспитание людей. Правильно, скажут некоторые, он руководитель — ему и по долгу положено воспитывать. Но, надо согласиться, все же по-разному руководят. Одни берут администрированием, а вот у таких, как Панфилов, своя мудрость руководства: не быть в стороне от любого дела, не перекладывать на чужие плечи то, что может сделать сам, а главное в его правилах — разговаривать с людьми, помогать им разобраться, что к чему, дружески поправить. Вот почему он и партгруппором избран на участке, утвержден политинформатором. Поручения серьезные, емкие. Поэтому невольно

задаешь Панфилову вопросы: не много ли, не трудно ли все это сочетать?

— Нет, ничего, — говорит он. — Настолько органично переплелись все обязанности, что любая роль хороша бывает и к месту.

— Но к политинформации надо специально готовиться, к проведению собрания тоже?

— Это другой вопрос. Но если находишься в курсе всех дел на производстве, интересуешься

работу, переймут традиции? С уходом на пенсию старых горняков заметно падает трудовой настрой. Не выработана у иных молодых людей должная ответственность. И вот тут-то и нужны опыт и пример Владимира Алексеевича — старшего по званию, справедливый и принципиальный спрос его как руководителя, меткое и правдивое слово как идеологического работника, умеющего найти путь к сердцу каждого.

сила, вновь становится ведущим коллективом на шахте. Улучшение в целом не случайное. Коммунисты, активисты участка анализировали, принимали меры во время создавшихся трудностей, связанных с нехваткой кадров и чисто субъективными причинами. Бригада очистного забоя В. П. Константинова стала «затягивать» план. Партийная нашла, что все дело в самом бригадире. Он не только не сумел организовать коллектив на производительный труд, но и сам однажды прогулялся. Партийная проявила должную принципиальность и настояла на замене бригадира. Возглавил коллектив А. П. Басов. Дела пошли на лад, план бригада выполняет, а это очень поправило дела на участке.

Владимир Алексеевич много внимания уделяет работе бригады, помогает бригадиру в приобретении опыта руководства. Вмешательство знающего в совершенстве горное дело никогда и нигде не оказывается лишним. Одно его присутствие, возможность получить совет в критический момент успокаивает, вносит уверенность в действия. А Владимир Алексеевич сам хорошо чувствует настроение в коллективе, умеет предопределить, у кого как может сложиться работа. Да взять к примеру, хотя бы этот день, с которого начался наш рассказ. Почему Владимир Алексеевич оказался на шахте ночью?

...В квартире прозвучал звонок, дежурный по шахте сообщал о неполадках в работающей в данный момент смене горного мастера С. И. Сиряка. Панфилов мог бы по телефону выяснить обстановку, сделать соответствующие указания. Мог бы на шахту не ехать, если бы...

...Накануне смена сработала плохо. Перед спуском в шахту этот факт был обсужден. Разбирались в спокойной деловой обстановке. Но вот в наступившую ночную смену произошла поломка. И в коллективе взяли верх психологические факторы, боязнь, что ли, очередного невыполнения плана, наступило, можно сказать, паническое настроение.

И Владимир Алексеевич, зная это, прибыл на шахту, расположился, как лучше поступить в данной ситуации, подбодрил, следил за работой до конца смены. И люди отработали нормально, на поверхность поднимались довольные, с чувством исполненного долга: при плане 97 вагонов отправили на гора 104 вагона горной массы. При очередном анализе, сравнении работы смен горняки, возглавляемые С. И. Сиряком, да и он сам, чувствовали себя много лучше. К тому же, получен хороший урок, который послужит жизненному и рабочему закалкой. Но в первую очередь за людей был доволен В. А. Панфилов. Вера его в этот коллектив, в общем-то, здоровый, крепкий, не подвел. Другим эта радость, может, и не была заметна: ведь для других он просто на рабочем месте. Но к таким удачам ветеран чувствует себя причастным, и они наполняют смысл его жизни. Это то и привязало навсегда его к шахте, к ее людям, выполняющим большое настоящее дело.

О. СВЕТЛОВА.

## БУДНИ ГОРНИКА

### РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

окружающей жизнью, событиями, знаешь задачи, то не трудно организовать и провести собрание. А утверждение политинформатором лишь заставило систематизировать знания, специально накапливать их, учить интерес слушателей.

Политинформатором Владимир Алексеевич два года. Но это не значит, что лишь столько времени он самосовершенствуется в политических и экономических знаниях. К выполнению поручения он был подготовлен всей своей жизнью, да и собеседники на этой почве всегда находились. Сумел он разбудить интерес к политическим событиям и у себя в семье. Телевизионные программы «Время», «Девятая студия», выступления обозревателей внутренней и внешней жизни страны и планеты наиболее здесь любими. Брошюра общества «Знание» «У политической карты мира», материалы «Правды» — тоже источники сбоя информации. По узловым проблемам, начиная с материалов XXV съезда КПСС, Владимир Алексеевич сам ведет подшивку центральной газеты. Содействуют его познаниям и жена, и дочь Наташа, которая напористо готовится к поступлению в вуз. Много у Панфиловых в библиотеке другой политической литературы, так как велика у всех тяга к этим знаниям. И в этом велика роль отца. Он вырастил политработником сына: Виктор закончил с отличием военное училище и был назначен заместителем начальника погранзаставы по политчасти. Сей час же работает начальником заставы. Наташа в Доме пионеров руководит клубом интернациональной дружбы.

Такие дети — гордость отца, он рад и удовлетворен, что сумел привить им любовь к труду и знаниям, чувство патриотизма. Свое же дело старается выполнять безупречно, чтобы и детям не было стыдно за него. Это подтверждает правительственный награда — медаль «За трудовое отличие».

Но не всегда удается на участке все сделать так, как хотелось бы. Самый большой вопрос — кадровый. В бригадах не хватает людей из-за болезней, текучести. Происходит и закономерное омложение коллектива. На смену ветеранам приходит молодежь, которая подчас доставляет много хлопот. Когда они втянутся в ра-

боту, — каждое — каждого. И конечно же, здесь одному руководителю, пусть он еще и парторганизатор, и политинформатор, не справиться. Чтобы не упустить из виду какую-либо участок работы, он приобщает к воспитанию людей, и причем, успешно, младших руководителей, всех коммунистов. Инженерно-технические работники в основу воспитательной деятельности взяли личные планы. Горный мастер С. И. Сиряк, механик участка Б. С. Брезгин много беседуют с рабочими на самые различные темы. Заглянем в план воспитательной работы С. И. Сиряка: каждую неделю он проводит минимум два пропагандистских мероприятия воспитательного плана в своей смене: это и анализ работы звена, бригады за смену, сутки, это политинформации «По родной стране», это беседа «Противники свободы и независимости народов» и т. д.

Хорошие воспитатели коллектива звеньев А. А. Малышенко, бригадир проходчиков И. Я. Яковлев. Названные коллективы крепки и морально, и трудом славятся. Взять бригаду И. Я. Яковлева. Бригадир в ней единственный коммунист. Но как ведет дело! Рабочие в бригаде знают каждый «плюс» и каждый «минус». Всю они настроены на выполнение не только плана, но и социалистических обязательств. И интерес у них больше морального, престижного плана, они ведь инициаторы социалистического соревнования за выполнение плана трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР. И как результат неутомимого труда, хорошей организации социалистического соревнования, его оперативного показа, с начала августа на видном месте в нарядной шестого участка призываю красуется «Экран-Компания»: «Продолжение бригады И. Я. Яковлева. План двух лет и 7 месяцев — 16.605 метров; факт — 18.103,9 метров, процент выполнения 109. Опережение графика в днях — 61,4 дня. План трех лет пятилетки — 18.900 метров».

Позднее подписано: «С 1 сентября осталось 192 метра».

Эти метры были пройдены 12 сентября. Таким образом, яковлевцы выполнили план трех лет и работают в счет четвертого года пятилетки.

В целом коллектив участка, несколько сбивший ритм в летнее время, набирает быструю

На Сланцевском цементном заводе существует добрая традиция: в День строителя цементники вместе с семьями выезжают на базу отдыха, где проводится массовое гулянье.

Так было и в этом году. Но начались праздники еще в клубе завода. Здесь состоялся традиционный торжественный вечер, на котором чествовали победителей социалистического соревнования, ветеранов труда.

На следующий день трудящиеся завода стали участниками продолжения праздничного вечера. Несмотря на пасмурную погоду, были проведены соревнования по волейболу, шахматам, подтягиванию на перекладине. Много призов получили спортсмены цехов «Помол», «карьер», железнодорожно-упаковочного. Особенно много собралось зрителей на площадке, где проходило соревнование по перетягиванию каната. В этом увлекательном зрелище победили силы железнодорожно-упаковочного цеха.

Этот день цементников поздравили артисты из Ленинграда, они

частые гости на заводе: выступают в клубе, цехах. А вечером звуки музыки собирали всех отдыхающих около летнего кафе, где победителям соревнований вручали

## БУДНИ КЛУБНОЙ РАБОТЫ

# СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

призы, были организованы танцы, игры, конкурсы. В исполнении заводского вокально-инструментального ансамбля «Сюрприз» звучали песни советских авторов, и удаля «Коробушка», и зажигательная «Цыганочка».

Так закончилось массовое гулянье. Давно это было, а в памяти осталось надолго, потому что это — плоды совместной работы совета клуба, культурно-массовой комиссии заводского комитета профсоюза.

Сейчас и у тех и у других — новые заботы. В процессе подготовки к достойной встрече 60-летия

жизни, проживающей в заводском общежитии. Заключать эту программу вечеров будет итоговый — в честь 60-летия Ленинского комсомола.

В всей работе по воспитанию молодежи используются разные методы: убеждение устным словом, обстановка непринужденности на вечерах отдыха, эмоциональное воздействие от встреч с ветеранами войны и труда —частички истории нашей Родины и т. д.

Организацию и проведение всех клубных мероприятий невоз-

можно представить без помощи активистов, а такие есть у нас на каждом участке. Это В. И. Великоберез и В. Ф. Абашинина из цеха «Помол», В. В. Федорова из ремонтно-механического, Н. А. Новикова из водоупраления, Е. Т. Цветкова из жилищно-коммунального отдела и многие другие.

Большую помощь при организации мероприятий оказывают начальники цехов, сменные мастера, бригадиры. Среди клубных помощников можно назвать Б. Я. Рахмилевича (цех контрольно-измерительных приборов и автоматики), А. К. Граблюка (ремонтно-механический цех), В. М. Подоляко (цех «обжига»), Н. Г. Симановича («карьер»).

Такое отношение к заводскому клубу, как своего рода вспомогательному цеху, во многом облегчает его деятельность, помогает организовывать такие интересные надолго запоминающиеся вечера, о которых говорилось вначале.

Н. ВЛАСОВА,  
заведующая клубом цементного завода.

## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

# В НОВОМ КОНЦЕРТНОМ СЕЗОНЕ

С ФЕРА —  
действительность и  
культурных учреждений —  
организация  
свободного времени  
населения. И

критерий оценки при этом один — как эта организация до-  
суга влияет на главное в жизни человека: его труд, дело.

В Доме культуры горняков традиционно выполнению этой важной задачи служат вечера чествования передовиков социалистического соревнования, различные лекции, концерты коллективов художественной самодеятельности, тематические вечера отдыха.

Рабочие, служащие шахты имени С. М. Кирова, «Ленинградская», регенеративного завода, завода «Сланцы», центральной районной больницы, воспитатели детских садов №№ 10, 15, учащиеся школ №№ 1, 3, 5, 12, Сланцевского городского профессионально-технического училища занимаются в коллективах художественной самодеятельности Дома культуры горняков. В новом сезоне для желающих влиться в ряды художественной самодеятельности Дом культуры горняков широко открывает двери. Дополнительный прием будет производиться в народный хор русской песни, фольклорный хор, класс сольного пения, театральный коллектив и танцевальный коллектив «Калинка», духовой оркестр, вокально-инструментальный ансамбль. В новом сезоне для взрослых продолжат работу курсы кройки и шитья.

Для детей двери открыты в танцевальный коллектив, юношескую театральную студию, детский хор, духовой оркестр, а также в кружки технического творчества: авиамоделистов, радиолюбителей, филателистов, фотокружок. Детей также при-

глашают курсы кройки и шитья. Большинство из названных коллективов имеют хорошую творческую биографию. Они участники различных городских, областных мероприятий, дипломанты конкурсов.

Этот учебный сезон для коллективов художественной самодеятельности будет очень напряженным, но в то же время и интересным. Полным ходом идет подготовка к достойной встрече 60-летия Ленинского комсомола, шестому Ленинградскому традиционному празднику русской песни. Большие задачи участников художественной самодеятельности предстоит решить в связи с подготовкой ко Второму Все- союзному фестивалю самодеятельного художественного творчества, о котором шла речь в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества». Стать активными участниками всех этих мероприятий — и почетно и приятно.

В новом сезоне свой двадцатилетний юбилей отметит народный коллектив — хор русской песни. В Доме культуры будут проведены творческие вечера для участников художественной самодеятельности.

Словом, задачи сложны и многогранны. Дело за энергией, настойчивостью, творчеством клубного работника и активиста.

А. ЕФРЕМОВА,  
художественный руководитель Дома культуры горняков.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ Л. Н. ТОЛСТОМУ

Сланцевская районная объединенная библиотека подготовила ряд мероприятий, связанных со 150-летием со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого.

В читальном зале оформлена выставка литературы. Она дает читателю обширную информацию о великом писателе. Здесь наряду с книгами литературно-художественного характера широко представлена мемуарная и биографическая литература. Выставка будет постоянно пополняться новыми материалами, которые публикуются в периодической печати.

Работники методико-библиографического отдела запланировали выпуск рекомендательного

справочника литературы «Новое о Толстом».

Большой юбилейный вечер готовят клуб книголюбов «Со- беседник», который организован при районной объединенной библиотеке, и народный театр Дворца культуры завода «Сланцы».

Кроме того, для всех, кого более подробно интересует личность гениального художника слова, его творчество, библиотека предлагает новые книги, которые пришли в читальный зал.

Ф. КИМ,  
старший библиотекарь  
объединенной районной библиотеки.

## ПОРЯДОК В ГОРОДЕ

### ЗАБОТА ОБЩАЯ

# В НЕПОЛНОМ СОСТАВЕ

Прошло две трети года, и можно подвести некоторые итоги работы добровольных народных дружин в городе, чтобы избежать недостатков в дальнейшем. К сожалению, пока приходится говорить об отрицательной стороне в организации этого важного общественного дела.

Вернемся к решению Сланцевского горисполкома о работе добровольных народных дружин. В нем конкретно каждому предприятию было указано, в какие числа каждого месяца дежурит дружина, на каком опорном пункте, сколько выставляет дружинников и автотранспорта на дежурство. Как же выполняют решение предприятия, дружины которых должны дежурить пять и более дней?

За этот период должно дежурить 75 дружинников регионного завода, выходили на дежурство 61 человек, автомашин не выделялась. Шахта имени С. М. Кирова дежурит семь дней и каждый день обязана выставлять 15 дружинников. Но вместо 105 человек за это время вышли на дежурство 71.

Комбинат «Стройдеталь» в течение пяти дней обязан давать по 13 человек и автомашину. Но вместо 65 человек вышли на дежурство 41, машина не выделялась. Завод «Сланцы» дежурит за 19 дней, выставляет по 20 человек и автомашину. Значит, должно было дежурить 380 дружинников. На самом же деле несли дежурство 194 человека, машины не было. Шахта «Ленинградская»: вместо 324 человек по плану дежурило 196, машину шахта не выделяла. Шахта № 3: вместо 105 человек дежурили 63, автомашину не выделялась. Цементный завод: дежурили 102 человека вместо 143, машина выделялась один раз. Строительный трест № 63: вместо 104 человек вышли 62 и без машины.

Таким образом, вместо 1301 дружинника в августе вышли на охрану порядка в городе лишь 790 человек. А всего по городу за этот период вместо 1.797 членов ДНД приняли участие в дежурстве 1.161 человек. Вместо 113 автомашин была выделена одна (?).

Эти факты говорят о том, что руководители предприятий, партийные организации формально подходят к вопросу руководства дружинами, к организации эффективной работы ДНД, тем самым, плохо выполняют постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 мая 1974 года «О дальнейшем совершенствовании деятельности народных дружин по охране общественного порядка». В результате невысокая результативность работы и тех дружинников, которые бывают на дежурстве: правонарушителей в лучшем случае предупреждают и очень мало задерживают.

Непонятно, почему на дежурство не выделяется автотранспорт? Со стороны руководителей это неуважение, в первую очередь, к своим же труженикам: ведь это они, отработавшие смену в шахте, у станка, еще пять часов добровольно дежурят по городу. Будь автотранспорт, они не так бы уставали и с большим желанием выходили на дежурство в следующий раз.

Пора к работе с народными дружинами подойти более серьезно и ответственно, кроме нас самих никто не наведет должный порядок в городе.

Л. АНДРИАНОВ,  
инструктор горисполкома  
по работе с администрации  
ными органами.



ГОРОД ТВОЙ —  
ЗАБОТЬСЯ О НЕМ!

РАСТОПАННЫЕ ЦВЕТЫ

Работники службы озеленения управления жилищно-коммунального хозяйства производственно-гостиничного объединения «Ленинградсланец» выращивают цветы, ухаживают за клумбами, обрезают декоративный кустарник. В службе четыре человека. Все преклонного возраста, но дело свое любят.

А. ДОРОЩЕНКОВА,  
работница службы озеленения  
УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

## СТРАДАЮТ ДЕТИ... СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В наше время, характеризующееся высоким развитием науки, на-  
блюдения и научных догадок о вреде алкоголя на организм человека получили более глубокое об-  
основание и подтверждение. И

очень жаль, что не все люди от-  
дают себе отчет в той опасности, которую он несет им и их детям.

Кроме того, пагубно влияние алкоголя на ребенка и из-за не-  
нормальной обстановки, которая создается в семье. Пьющие роди-  
тели теряют чувство долга и от-  
ветственности, становятся бес-  
актными и грубыми, не соблюдают  
норм человеческого общежития, нередко бесчинствуют на глазах детей.

Пьющий отец нарушает естес-  
ственный ритм жизни семьи, всех ее членов, лишает ее нередко материального достатка, создает об-  
становку террора и насилия, что, в конце концов, приводит к окон-  
чательному распаду семьи.

Как известно, детская психика отличается выраженной неустойчивостью, малой выносливостью. Все чрезмерное, лишенное благородства, а тем более жестокое и разрушительное, вызывает у ребенка реакцию испуга. При этом, чем грязнее и неожиданнее обстоятельства, вызвавшие испуг, тем в более глубоком и тяжелым нервно-психическим расстройствам они могут привести.

Тяжелый испуг может вызвать такие нарушения в нервной системе ребенка, которые задержат дальнейшее его физическое и умственное развитие. При этом часто возникают длительные расстройства речи.

У Андрюши в возрасте 7 лет в ответ на конфликтную ситуацию в семье, где отец постоянно употреблял алкоголь, возникла невротиче-

ская реакция в виде тика — частого моргания. Через год у него появилось сильное заикание, он почти совсем не мог говорить.

Гена, 8 лет, постоянно присутствовал при ссорах между родителями, связанных с алкоголизмом отца. Мальчик стал плаксивым, раздражительным, плохо спал. Наконец, он заявил матери, что не хочет жить, ведь «никто о нем плакать не будет».

Неблагополучная среда лишает маленького человека ощущения радости жизни, интереса к ней, веры в добре отношение окружающих. Нервная обстановка в семье, где есть пьющие, может вызвать у ребенка не только невроз, но и спровоцировать и утяжелить проявление душевного заболевания.

Такие дети никогда не слышат доброго, ласкового слова и становятся либо замкнутыми и пугливыми, находятся в постоянном страхе, что их кто-то обидит, обругает, прогонит, побьет, либо, на-  
против, озлобляются, и у них появляется агрессивность, мстительность, жестокость, постоянная готовность к обороне. Многие из них становятся нагоняющими на всех страх грубиянами и хулиганами.

Пьяницы-родители крадут у своих детей детство, юность, здоровье, счастье. У всех у нас должна быть единая цель — оградить от пьяниц здоровье, настроение, психику мальчишеск и девчонок. Пусть они видят жизнь светлой, чистой.

Л. ЯКУБОВА,  
зав. психиатрическим отделе-  
нием Сланцевской центральной  
районной больницы.



# Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

### ПРАВО НАСАЖДАТЬ НАЦИЗМ

Недавно в Вашингтоне перед Белым домом состоялась демонстрация. В ней приняли участие тысячи борцов за равноправие женщин в США. По оценке полиции в рядах демонстрантов было по меньшей мере 50 тысяч женщин. Они требовали изменить конституцию и обеспечить им равные права с мужчинами.

Почти одновременно с этой манифестацией провели свое собрание в Чикаго несколько тысяч американских неонацистов. 1.500 полицейских охраняли этих подонков, которым по-томуствуют официальные власти. Без всяких помех американские наци выдвинули свою собственную «программу защиты прав человека». Их предводитель Фрэн Коллин нагло заявил, что в годы второй мировой войны не было никакого массового уничтожения евреев, а если некоторые из них и были отправлены на тот свет, то они того заслуживали.

Фрэн Коллин призвал руководящих деятелей своей страны остерегаться «тайного союза негров, евреев с лицом, подобным верблюжьем морде, и коммунистов». Негры, коммунисты и даже «верблюдоводные» евреи, видите ли, «ушемляют человеческие права» так называемых «инакомыслящих нацистов». Коллин с особым пафосом подчеркнул в своей речи, что после года борьбы национал-социалистическая партия Соединенных Штатов Америки наконец добилась разрешения организовывать митинги и демонстрации, на которых может свободно пропагандировать свою программу. Отметим такой факт: во время демонстрации, организованной партией «белой власти» — так именуют себя американские наци, было арестовано 65 человек. Но отнюдь не из числа неофашистов. Возмущенным их вылазкой гражданам США было предъявлено обвинение... в попытках сорвать митинг, организованный на законных основаниях.

Национал-социалистическая партия Соединенных Штатов Америки целиком усвоила гитлеровские догмы. Главные цели нацизма — расовые преследования, уничтожение демократии и социальной справедливости — это и ее цели. А ведь в США столько любителей покричать о нарушениях прав человека. Если бы они протерли свои глаза, то увидели бы, кто в действительности нарушает права человека.

Тогда, наверное, в их собственном доме не было бы места партии, одно название которой — партия «белой власти» — не-двоусмысленно провозглашает расовую дискриминацию.

Мартти ЛАРНИ,  
финский писатель.  
(АПН)

Хельсинки.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленупиздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Соколова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И.

# СУДЬБА ШТУРМОВИКОВ МАО ЗА «КИТАЙСКОЙ СТЕНОЙ»

«В то время, когда я носил револьвер и наручниковую повязку, на которой крупными иероглифами было написано «хунвэйбин», я думал, что судьба страны находится в наших руках, что мы собираемся провести чистку аппарата управления, ликвидировать все следы старого Китая и взять новый старт».

Так прозвучали на страницах одного гонконгского бюллетеня признания бежавшего из Китая 23-летнего молодого человека, который в свое время гордился тем, что был членом огромной армии штурмовиков китайского образца, созданной по личной инициативе Мао Цзэ-дуна. В то время хунвэйбины делали все, что могли, чтобы выполнить указания «великого кормчего» и его штаба, в котором верховодили Линь Бяо, Чэнь Бода, Цзян Цин и другие.

Беглец в Гонконг, как и многие миллионы юношей и девушек, верил Мао, его лозунгам, даже когда он направлял их громить партийные комитеты, разгонять руководство собственных молодежных организаций, ниспровергать «буржуазный авторитет» школьных учителей и выволакивать их во двор, чтобы выбить так называемый «ревизионистский дух». Особой гордостью преисполнялись сердца тех, кто участвовал в грандиозных парадах хунвэйбинов на площади Тяньаньмэнь летом 1966 года. Ведь с такой же повязкой на руке стоял на трибуне, приветствуя отряды хунвэйбинов, не кто иной, как сам Мао.

Отсутствие жизненного опыта, политической зрелости не позволило тогда многим юношам и девушкам разобраться в коварстве замыслов «отца нации» и его окружения, учивших контрреволюционный переворот в КНР под звучным названием «культурная революция». Хунвэйбины маршировали, устраивали погромы, не ведая, что по указу их же кумира они сами скоро будут сосланны в деревни, в отдаленные приграничные поселения, будут обречены на тяжелый физический труд, на долгие скитания без права вернуться в родной дом, в школу, продолжать учебу в институте.

Прозрение, как признают теперь бывшие хунвэйбины, пришло не сразу. Лишь собственный горький опыт раскрыл им глаза на лживость маоистских заверений и обещаний. Они были использованы и выкинуты за борт, не получив ни обещанного широкого участия в работе государственных органов, ни руководящего положения на производстве, ни образования. За прозрением, как правило, шла озлобленность, апатия. Некоторые пытались искать выход. Но в условиях маоистской диктатуры, режима всеобщей слежки, контроля и расправ найти его было нелегко. Одним, используя связи либо дав взятку местному кадровику, удалось вернуться в город или бежать за гра-

ницу. Другие превращались в венчих беглецов в своей стране и попытывались без кровя, без работы. Третий объединялся в различного рода банды, добывая себе одежду и еду воровством, разбоем, проституцией.

Многие факты указывают на то, что власти приняли решение вообще предать забвению и хунвэйбинов, и их движение. В майском уведомлении ЦК КПК о предстоящем съезде Х съезда КСМК (китайского комсомола), например, ни слова не говорится о судьбе хунвэйбиновских организаций, тем более об их прошлых «заслугах».

Всех материалах, посвященных молодежным делам, делается вид, будто такого явления вообще не было.

Зашедшая «культурную революцию» и ее творца — Мао Цзэ-дуна, официальная пропаганда пытается сегодня списать преступления того периода за счет «кощней» со стороны пресловутой «банды четырех» или же самих хунвэйбинов. Так, на заседании подготовительного комитета по съезду Х съезда КСМК указывалось, что «четверка» под вывеской заботы об интересах молодежи и поддержки новых явлений воспользовалась отсутствием у молодых людей достаточного опыта и подстрекала их «свергать старое поколение революционеров», не учиться, не работать, не соблюдать дисциплину, создала тип людей — «бескультурный плюс погромщик».

Итак, твердит пекинская пропаганда, виноваты «четверка» и сама молодежь, которая — из-за недостатка опыта — «выбирала не те объекты для нападения». Но всем известны и все хорошо помнят другие факты.

«Бунт — дело правое. Я выражаю вам горячую поддержку», — писал 1 августа 1966 года Мао хунвэйбинам института Цинхуа. А еще раньше он поддержал Не Юань-цизы, написавшую первую дацзыбао с призывом низвергнуть партком Пекинского университета и его ректора. «Великий кормчий» назвал эту дацзыбао «революционной и очень полезной». В своей собственной дацзыбао, обнародованной 5 августа 1966 года, Мао прямо призывал свои штурмовые отряды «открыть огонь по штабам», то есть по партийным комитетам...

Сейчас пекинское руководство пытается исказить эти факты. А против тех, кто не согласен с официальной трактовкой причин погромов во время «культурной революции», кто продолжает требовать обещанного им активистам, кто не желает понять, почему виноваты они, а не направляющие их, применяют репрессии. В одной недавней дацзыбао сообщалось об аресте некоторых бывших предводителей хунвэйбинов и цаоанфей и предъявлении им обвинений в «организации беспорядков», «тренировании» и даже «убийствах» многих людей. Среди арестованных и уже упоминавшейся Не Юань-цизы. Ее обвинили в гибели нескольких десятков преподавателей и студентов Пекинского университета. Но ведь ее действия благословляли сам Мао. Об этом руководители КНР якобы забыли.

Пекинская пропаганда продолжает действовать методами большой лжи. Но факты не извратить. Даже если на всех широко распространявшихся в свое время портретах, где Мао запечатлен с наручниковой повязкой хунвэйбина, закрасить эту повязку, все равно вряд ли кто забудет вдохновителя и организатора погромов. Вряд ли забудется, кто несет непосредственную ответственность за все преступления «культурной революции».

Г. ПРИБЫЛОВ.  
(АПН)

Зам. редактора  
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

## Телевидение

## Кино

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Я шагаю по Москве». Художественный фильм, 10.10 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма, 15.50 — «В ПТУ пришло пополнение». 16.20 — На Всесоюзной спартакиаде школьников. Бокс. 17.05 — «Песни Грузии». Концерт. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Кубок УЕФА по футболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Наполи» (Неаполь). 19.50 — «Где ты был, Одиссей?». Премьера многосерийного художественного телефильма, 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. По окончании — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ

8.10 — 18.00 — Ретрансляция 3-й программы ЦТ). 8.10 и 14.15 — «Наш сад». 8.40 — 9.25 — Литература. 5-й класс. 9.15 — Передача по природоведению. 10.10 и 17.30 — Немецкий язык. Передача вторая. 10.40 и 11.40 — Литература. 4-й класс. 11.10 — Научно-популярный фильм. 12.10 — Студентам-заочникам: Физика. 3-й курс. 13.25 и 16.15 — Ф. И. Тютчев. Страницы жизни и творчества. 14.45 — «Наша биография. Год 1920-й». 15.45 — «Ленинский план монументальной пропаганды». Передача 2-я. 17.00 — «Учение с увлечением. Садимся за уроки». 17.15 — Научно-популярный фильм. 18.05 — Для детей. «По страницам передач «Ребятам о зверятах». 18.35 — «Актуальный разговор». Химики Волховского алюминиевого завода — сельскому хозяйству страны. 18.55 — Реклама. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Телевизионный еж». 19.40 — Романсы Г. Свиридова в исполнении лауреата Ленинской премии н. а. СССР Е. Образцовой. 21.00 — «Земля еще не открыта», «В вечном долгу». Документальные телефильмы. 21.30 — «Король Лир». Художественный фильм, 1-я серия. 22.40 — Музыка ленинградских композиторов. Песни — лауреаты конкурсов». Передача 1-я.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для детей. Художественный фильм «Прощайте, коза и велосипед». 9.40 — «Дуэт-дуэль». 10.05 — Художественный фильм «Жизнь в цитадели». 14.55 — Программа передач. 15.50 — «Поэт Николай Сличенко». Телесериал. 17.00 — «Телешкола». Урок труда. 17.30 — «Телешкола». Английский язык. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — Кубок УЕФА по футболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Наполи» (Неаполь). Трансляция из Тбилиси. 19.50 — Реклама. 20.00 — Для детей. Мультфильмы «Три бананы» и «Шел трамвай десятый номер». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «В рамках хроники». 21.50 — «За северным ветром». 22.15 — Играет духовой оркестр.

### ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Кингисеппские электрические сети «Ленэнерго» обращаются к руководителям предприятий, директорам совхозов, а также ко всем гражданам с просьбой проявлять особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль воздушных линий электропередачи. Из-за бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборванны.

При пробое изоляторов железобетонные опоры могут находиться под высоким напряжением. Прикосновение человека к железобетонным опорам, а также приближение к оборванному проводу ближе 15 метров грозит смертельной опасностью.

При обнаружении оборванного провода звоните по телефонам: 2-22-03; 2-30-45; 2-24-57 или сообщите по адресу: 188540, г. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 8/2.

Администрация.

10—6

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 13 сентября — «Хитрость против алчности». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 13 сентября — «Четыре мушкетера». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 13 сентября — «Новобранцы идут на войну». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 13 сентября — «Отец Сергий». Начало в 17, 19, 21 час.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

По техническим причинам 13, 14, 15 сентября с 8 до 18 часов Сланцевский телеретранслятор телепрограммы передавать не будет.

1—1

### КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

#### требуются

АВТОКРАНОВЩИК (на чо-  
вый кран),  
ФОРМОВЩИКИ.

10—9

### КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

#### ПРИГЛАШАЕТ

#### НА РАБОТУ

БЕТОНЩИКОВ,  
РАСПАЛУБЩИКОВ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ со сдельной оплатой труда,

ЭЛЕКТРИКОВ,  
КОМПРЕССОРЩИКОВ,  
ОПЕРАТОРОВ бетонно-раст-  
вирного цеха,  
СЛЕСАРЕЙ по ремонту тех-  
нологического оборудования,  
КРАНОВЩИКОВ башенных  
и мостовых кранов,  
АВТОКРАНОВЩИКА.

5—5

### СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

#### ПРИГЛАШАЕТ

#### НА РАБОТУ

СЛЕСАРЕЙ - РЕМОНТНИКОВ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ - РЕМОНТНИКОВ,  
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ,  
ПОМОЩНИКОВ МАШИ-  
НИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ (для работы в цехе «карьер известняка»),  
ТРАНСПОРТЕРЩИЦ (жен-  
щин) для работы в цехах: «об-  
жиг», сырьевых №№ 1, 2, же-  
лезнодорожно - упаковочном,  
«карьер известняка»,  
МАШИНИСТКУ.

С предложенными обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

5—3

Меняю двухкомнатную квар